

课间10分钟，对于我们四年级小学生来说，可是比金子还要宝贵的“逍遥”时光，大家都趁着这几分钟，干些有“意义”的事，纵观课间活动，大致可分为四大“门派”。

# “黄金10分钟”

■五5班 倪文昊

教室。只要老师一说下课，立马条件反射，冲出教室，直奔走廊，玩起游戏，斗鸡、躲猫猫、木头人……上课铃声一响，迅速归位。

## 第四派：认真派。

此派人物一有时间，马上做作业，她们有超强的“过滤系统”，不管身旁的“疯狂派”怎么吵，怎么闹，她们还是连头也不抬，刷刷地写着，此派人物常常成绩优秀，解决难题轻松自如，虽然大多有些高傲，但同学有“难”时，还是肯拉兄弟一把的，因此深得大家的敬仰。

四大派别个性鲜明，悠闲与忙碌相交融，让我们无数个课间10分钟快乐无比，让大家学业之余，感到分外有趣和快乐。

(指导老师：城中校区 陈强)

害得他们一个个地问，直到查个水落石出。啧啧，他们可真不容易啊，我们尊称他们为老师的好帮手！

## 第二派：疯狂派。

此派大多数为男生。唉，都四年级的大哥哥了，一下课就三五成群地“斗尺”，只见他们趴在桌子上，口号喊得天动地，把尺弹得噼里啪啦……预备铃响，双方各出绝招，随着尺的落地声，game over。那场面，疯狂呀！

## 第三派：游走派。(包括我)

此派主要是小冯和我等六人组成的“六人帮”，我们都有一个特点：坐不住板凳，待不住

第一派：公务派。此派以课代表居多。收、查、讨、送、发作业，忙得热火朝天。尤其是英语课代表，经常抱着作业进进出出，在“作山业水”中游刃有余。不过他们也有头疼的时候，常有些马大哈造成一些本子和考卷“无名氏”，



我同桌刘星宇真牛！在我眼里，他简直就是个数学天才！

今天我们数学考试。拿到试卷一看，呀，全是我的弱项——计算题。唉，没有办法，我只好认真地一道道排出竖式，每一题都细细地检查，生怕出什么差错。再看我同桌，大笔一挥，“刷——刷——”一半的题目就做完了。可我呢，才刚完成了第一大题！我感到背上微微有些发热。过了一会儿，刘星宇试卷上四分之三的题目下面空白处已经密密麻麻，再看着我，两面的试卷我才完成了四分之一呢！哎呀呀，快看，刘星宇把所有的题目都做完了，正翘二郎腿玩笔呢，我才刚完成了一面呀！我觉得脑门上细密的汗珠子正往外冒呢！

第二天，老师把试卷发下来。我想，刘星宇试卷做得飞快，不见得认真，卷子上一一定有许多鲜红的大叉。果然，前面的同学看着试卷感叹：“看看刘星宇的试卷，好鲜艳呀！”

“哼，当然鲜艳了，这下看他怎么办。”我嘴里喃喃咕咕。



# 刘星宇真牛

■四1班 胡思越

“好鲜艳的100分啊……”

“什么！”没等同学说完，我大叫一声，蹑起脚尖，伸出手臂，一把抢过试卷看。这下，我彻底呆了！

刘星宇一脸不屑，可话里充满了得意：“考个百分算什么呀！百分很低的。”

再一看我的试卷，我气得差点吐血。尽管我认真审题，仔细计算，反复检查，却还是错了一题，被扣了二分！

唉，遇到这么牛的同桌，真不知道是喜好还是悲好……

(指导老师：青湖校区 吴志平)

# 你是最棒的运动员

■三10班 朱曹政

盼望着，盼望着，秋季运动会终于举行啦！同学们个个兴奋不已，运动员们更是精神抖擞。

操场上多热闹啊！瞧，50米短跑比赛开始了。只听“砰”的一声发令枪响，我班的俞箫同学像一支离弦的箭，“嗖”的一下冲出了起跑线。他用力摆动着双臂。眼看着离终点越来越近，突然他脚下一滑，摔了一跤。我们班的啦啦队员一下子紧张了起来。“俞箫，加油！俞箫，加油！”“你是最棒的，你是我们班的希望！”大家纷纷给他加油打气，呐喊声此起彼伏，一浪高过一浪，真是震耳欲聋。看，有的同学还挥舞起了红领巾呢！在同学们的鼓励下，他赶紧爬起来，奋力向前冲。5米、4米、3米……俞箫终于冲过了终点线。顿时欢呼声有回荡在整个校园上空。

虽然这次俞箫没能跑第一，但是我们都被他为班级荣誉奋力拼搏的精神所感动。在大家的眼中，他就是最棒的运动员！

(指导老师：青湖校区 於丽虹)



同学们想成为科学家吗？想获得“诺贝尔”奖吗？想有爱因斯坦的智力吗？那就参加科技节吧！让我们增加智力，了解科技各种各样的用途；让

# 精彩的科技节

■四1班 沈雨宸

我们动手动脑，一起走入实验，小科技节的壮观场面吧！

十一月一日的下午，在这个金秋美丽的季节，学校科技节撩起了神秘的面纱。我们冲出教室，在操场上，我们看到了许多的家庭正在搭建的彩色帐篷中进行着“亲子实验”：有不用接水管的水龙头，有神奇的调料，还有筷子的神力……这一切都让我们无比惊喜，我们乐此不疲畅游在科技的海洋中。其中，我最喜欢的还是那个“自制胶水”的小实验，通过

我们班的小孙同学的介绍，我不但学到了其中很多的科学知识，还学会了如何制作胶水：只要用脱脂牛奶、纱布、醋、小苏打、杯子，用脱脂牛奶和醋搅拌，再把混合物用纱布过滤，就可以制成胶水了。看着自己制作好的胶水，一个问题又萦绕心头：到底为何能变成胶水呢？其中藏着什么科学知识呢？看来，我双休日得去图书馆一探究竟了。

科技节中，我参与，我收获，我快乐。我深深感到了我们的生活离不开科技，科技会让我们的明天更精彩。我爱科技节！

(指导老师：城中校区 王芳)

“加油，加油！”操场上传来一阵阵响亮的叫喊声。原来今天学校举行一年一度的运动会，所以操场上热闹非凡。一大早，运动员们就排着队昂首挺胸地去了比赛场地，我们啦啦队也紧跟其后，来到操场看比赛，为他们呐喊助威。

# 激烈的运动会

■五3班 朱卓宁

首先我们去观看了200米跑步比赛。参赛队员分别站在4个跑道上做着准备运动，有的压腿，有的弯腰，个个精神抖擞。随着裁判员的一声“各就各位”，运动员们迅速弯下腰，一腿向前，一腿向后，随时准备出发。只听“砰”的一声，发令枪响了，运动员们像离弦的箭一样冲了出去。他们你追我赶，用足全身力气往前冲，我们啦啦队也不甘示弱，扯着嗓子拼命地喊：“许婷婷加油！许婷婷加油！”原本位居最后的许婷婷，听到了加油声信心大增，拼命跑起来，慢慢地超过了第三名、第二名、第一名，最终第一个跑过了终点线。人群

中顿时爆发出一阵欢呼声，许婷婷也高兴地眉开眼笑。

接着我们又去看了跳远，扔垒球等比赛。但最精彩的是数跳高了。比赛开始了，男生女生分别站成一列，按顺序一个个地跳，虽然有人的样子憨态可掬，但大家的动作都是一致的：站在离竹竿3-4米远的地方，迅速跑过去，在离竹竿很近的地方将右腿迅速抬起，并在那一瞬间抬起左腿跳过去。第一次，因为竹竿很低，大家都轻轻松松地跳了过去，来了个完美落地。第二次，竹竿升高了许多，原本感到轻松的同学，这次很多被淘汰了。经过一轮轮的比赛后，竹竿越升越高，剩下的人越来越少。看着那摇晃的竹竿，我们的心也在颤抖，生怕运动员一不小心把它撞翻。后来竹竿大约升到了胸口处，赛场上也只剩下高晖和五

样猛的一跃，跳了过去。但他的手一摆，竹竿晃动了几下，我们的心都提到了嗓子眼。还好老天有眼，它停在了铁杆上没掉下来，我们松了口气。五(2)班的队员却不小心将腿碰倒了竹竿。结果终于揭晓，高晖得了第一名，我们欣喜若狂，围着他欢呼雀跃。

下午2点30分左右，所有比赛都结束了。我为我们班运动员获得的佳绩感到高兴。

(指导老师：城中校区 金燕凤)



十一月的一个星期日下午，我写完作业正愁无聊时，突发奇想：昨天电视上不是有一个“发电的报纸”实验吗？我为什么不试一试呢？就这么定了。

于是，我迫不及待地找来一张报纸和一支木制铅笔。准备工作就绪，开始做实验。首先，我将报纸平铺在墙壁上，用手压住。接着，我拿出铅笔在报纸上来回摩擦了几下。我刚想松“笔”，可报纸不仅没有吸在墙上，反而又“飘”到了地上。就这样，我又试了许多次，但次次都是如此。

正当我沮丧时，妈妈不知什么时候出现在我身边，我把事情的经过一五一十地告诉了她。她听了，不紧不慢地走上前来为我做示范。只见她用相同的方法却轻而易举地将报纸“贴”在了墙上，活像两个形影不离的好朋友似的紧紧拥在一起。如果将报纸的一角掀下一点，不一会儿，它就又十分淘气地回到了墙上，好像舍不得离开墙壁的怀抱。我看了不禁惊呆了。我迷惑不解地问妈妈这其中的要领。妈妈神秘地

笑了笑，两分钟后，才公布了答案。原来，铅笔在报纸上摩擦时，用力要均匀，速度要快，这样才能使报纸牢牢地吸在墙壁上。在妈妈的指导下，我再次进行尝试。这一次，我用力均匀，摩擦迅速。果然报纸像一个乖孩子一样，紧紧地贴在了墙上。实验终于成功了！

傍晚，经过上网搜查，我明白了这个实验的原理：原来，它是通过铅笔与报纸的摩擦，产生了静电，才使报纸吸在了墙上。这次实验不仅让我懂得了许多知识，而且还使我体会到了科学的乐趣。这真是一次有趣的实验呀！

(指导老师：青湖校区 林亚华)

# 有趣的小实验

「发电的报纸」  
■五5班 唐雨清

古今中外浩瀚巨大的历史长河中，涌现过许许多多的少年英雄。在他们身上，我们可以学到“热爱祖国、热爱人民”的崇高精神，以及聪敏好学、机智勇敢、乐于助人等的良好品德。

## 1. 子骞情暖母心

春秋时期有一个叫闵子骞的少年，其母早逝，父亲娶了继母，又生了两个孩子。后娘对子骞非常刻薄，寒冬腊月给他穿芦花做的棉袄，父亲知道后将后娘赶出家门。闵子骞却以德报怨，为母求情并将她劝回了家。后娘惭愧，感动不已。后来，他的故事被记录在元朝编撰的《二十四孝图》中，是中华民族文化史上的先贤人物。



## 2. 若曦笨鸟先飞

明末清初的阎若璩自小口吃，身体也弱，书读得很吃力，经常被同学们取笑。他并不气馁，仍然拼命地用功。在课堂上，他主动提出要背《登鹳雀楼》，清晰顺畅的背诵得到了老师的赞扬，称其为笨鸟先飞。长大后，他成为清初著名学者，是清代汉学(或考据学)发轫之初最重要的代表人物之一。



## 3. 华佗刻苦学医

汉代有个孩子，年幼丧母，孤苦伶仃的他却决心学医为天下人除病。一天师傅突然昏死过去，师兄们手足无措慌作一团，只有他凭着学到的本领说穿了师父装病的用意，经受了一场突如其来的考验。这孩子就是被后人称为“外科圣手”和“外科鼻祖”的神医华佗。

